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【2018年度　短大卒業生アンケート】

質問１．　あなたの所属についてご記入ください。

男 女 計 男 女 計
卒業予定者数 16 81 97 16 84 100 197

回収数 16 73 89 15 74 89 178
回収率 100.0% 90.1% 91.8% 93.8% 88.1% 89.0% 90.4%

質問２．　授業全般を通して、良かったこと、悪かったこと、感じたことを何でも自由に書いてください。

商学科 静かだったこと
先生がわからないところなど見てまわって教えてくれた（他１名）
一年の頃や二年前期はあまりとりたいと思える授業がなかった
簿記などレベル別でわかりやすかったと思う。しかし、人数が多すぎるクラスは分けた方が良いと思った
１年前期の授業は騒がしくて嫌でした。資格取得や教養を学べたことが自分にとってプラスになった
高校では習わなかった専門知識を身につけることができてよかった。一年生の時は休みすぎた
専門的な分野で難しい内容も分かりやすく教えてくれたのが良かった
欠席が少なく良かったと思う
先生方、みんな分かりやすく教えて下さり楽しく授業ができた
有意義な時間でした
自分が受けた講義はどれも受けやすい環境だったと思う
授業を受ける環境が良かった
沢山のことを学べた
とても良い環境でたくさん学ぶことができた
先生が生徒のために一生懸命で良かった
資格がたくさん取れたので良かった（他６名）

FPの授業が楽しかったし、ためになった
先生とわいわい楽しかった！！テストの場所も教えてくれて好き
基礎的なことだけでなく専門的なことも学べたので良かったです（他１名）
資格がとれるような講義が多く、自分のためになるような授業だったので良かったです
優しい人が多くて、毎日学校に来るのが楽しかったです。また、資格もたくさん取れたので、自信になりました
好きな授業を取れて楽しくわかりやすく受けられてよかった
２回授業を増やしてほしい。どの先生も授業に真摯に向き合っていて学びやすかった
先生が1人1人に分かりやすく教えてくれた。簿記など、クラス分けされていてやりやすかった
わかりやすい授業ばかりで勉強もはかどりました。大きい教室の前の席が寒かったです
レポートなどを通して考える力が身についたので良かった
授業中の５分休憩がありがたかった
PC関連の授業はとても充実していて良かった（他１名）
全体的に良かった。寒かった
一つではなくたくさんのジャンルの授業を受けられたのは良かった
分かりやすい授業ばかりだった（他１名）
レポート（特にマーケティング）作りはとてもやっていて復習になるし、自分で見やすいまとめ方になるから勉強にもなった
クラス分けで自分のレベルで勉強できる。検定対策がばっちり。大人数すぎるのは、うしろがざわついていてうるさい
講義を受講することで検定も受けることができるのはとても良かったと思います
司書課程の授業が充実していてとても良かったです

科目担当の先生を一人一人で話して質問などできてとても良かったです。講義も環境もとてもよくて過ごしやすかった
身につきました
授業を毎回しっかり出席することができて良かった
全体的にこれといって不満はなかったが、授業の進みが早いなと思った時があった
先生一人一人の対応が丁寧だった
今までの教育で学べなかったものを勉強できて良かったです
先生が親身になって教えてくれたので良かったです。検定取得にも力を入れてくれて良かったです
先生の話をしっかり聞けた
難しいかな？と思った授業も分かりやすいものが多かった
家での復習をできるときにはできた。メモをとって授業を受けるなど工夫すれば良かった
多くの資格にもチャレンジすることができました
コピーする時に紙を自分で買わなくても決められた枚数がもらえてよかった。先生方は聞けば、親身に対応してくれる
一年生の初めの頃の授業で、メモをとる大切さを教えていただいたことが一番良かったことだと思う
先生がみんな優しい、わかりやすい
資格取得のためにしっかり向き合ってくれて良かった

自慢話が多すぎて、SPIの勉強が分かりにくかった
授業内容など良かったので勉強になったし、生徒の事も考えて講義を進めてくれたので良かったです

周りがうるさい時など多かった
ざわつく人がいるのに注意しないのはやだなと思います
授業に遅れてきている人のことを注意してほしかった
大教室で一つも空きがなく座るのは苦痛だった
２３２教室の前の席が冬は寒かった
夏はエアコンが効きすぎて寒かった

商学科 経営情報学科
合計

授業を通して様々な知識を知ることができた（他６名）

どの授業も良かったと思う。たまーになかなかな先生で残念に思ったこともありましたが、比較的に良かったように感じます。授業の登録で、
１週間のお試し期間中でも履修した科目を表示していただけるとありがたいです

先生ごとに授業のやり方が違って少しとまどいもしたけど、最終的には自分なりのまとめ方の力がついたと思う。授業内で１回休憩の
時間があるのは良かった。

一年生のときに資格系の授業をとっておき、二年生になってからアロマや華道などの教養系の授業をとろうと考えていたのになぜか
開講しなかった。学費無駄にした
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【2018年度　短大卒業生アンケート】

経営情報学科 マーケティングなど詳しく学べる分野についてはレポートの量など多くあり非常に良かった
レポートの提出が定期的に行われてていいと思った
本当に色々なことを学べて自分の能力を伸ばすことができた。授業中騒がしくなってしまうことがあったのでもう少し対策を練るべきだと思う
静かに勉強をできる授業もあったが、騒がしい授業や私語が目立つ授業もあったのが残念でした
役に立つ知識が身についた
自分が知らない知識かつ役に立つことを覚えられた（他１名）
普段生活していては身につかない様々な分野を勉強でき、ためになった
就職に向けて様々な勉強をすることができた
どの講義においても先生が丁寧に教えてくれて、理解を深めることができた
どの授業も生徒が勉強しやすい環境づくりを心掛けてくれて、授業の内容もわかりやすく教えてくれたのでその点が良かった（他１名）
分からない問題など授業以外の所でも真剣に教えてくださった
社会人としてのことを少し学べた
スクリーンが大きく見やすかったのがいいと思った
スライドだけでなく、実際に映像を見たりすることでとてもわかりやすくなった
字だけでなくDVDやスライドを使用したものが多かったので分かりやすかったです
テストが易しい

検定や資格対策の授業が多くて、授業内で勉強できるので良かった
検定前には検定対策の講義を開いてくれてとても助かりました

週２で授業があったこと、週２回ある授業は特に頭に入りやすかったです（他２名）
週に２回ある授業は忘れないでいられたから、週２回の授業を増やしてほしい
過ごしやすい２年間でした。ただ、PCが使用できない（壊れている）所が多いのは不便でした
多くの授業があって幅広く学べたこと（他２名）
２年間しっかり勉強することができました
専門の授業を受けることで幅広い知識を身につけることができました
様々な分野の授業を受けることができたので、視野が広がったような気がします

興味を持ったら受講してみる！ということができるのがとても良かった。色んな分野に触れて、就活の際にも視野を広げて考えることができた
自分のこれからの人生に必要な大切な「学び」を多く得ることができました
検定をたくさん受けることができ、授業分野も広く、いろいろな知識を身につけることができてとても充実した
９０分授業が最初はすごく長く感じたけど、いろいろ学べて良かった
資格が沢山とれて良かった（他５名）
資格をたくさん取得できて就活中に目立って役立った
自分の資格スキルが上がったこと
とても分かりやすかったです（他２名）
しっかりと学べていない部分も一から教えてもらえて分かりやすかった
先生方がとても話しやすかったので授業を楽しく受けることができて良かったです
先生との距離が近くてやりやすかった、分からないところを聞きやすかったです（他２名）

選択できるのが良かった（他１名）
必修や選択必修の他に、自分が興味あることだったり、色々な科目を学べたこと

授業がものすごくわかりやすかった
先生たちの話が面白い

教室も広く授業が行いやすい空間でとても良かった
授業に集中して取り組めたので良かった

自分のレベルに合った授業だったし、将来役に立つことをしっかり勉強することができたと思うので良かったです
注意されても直さない人がいてびっくりした。先生が受講票に書いた意見を言ってくれて良かった
とにかく一つのことに集中して取り組めてよかった。パソコンが苦手だったので克服できたのと技術を身につけることができた
思ってたより楽だった（良い意味で）
２年生になって授業（取りたい科目）が少なすぎて、全然充実しない。それで授業料とられているのであれば、もっと充実した科目選択にしてほしい
２年の授業と１年の授業、差が激しい（コマ数等）
外国語の授業が少なすぎる。外との交流（国際交流）やつながり、留学など経験してほしいという割には授業はないし、そういう機会も少ないと思う
電車の遅れが多々あり、その際は欠席扱いとなる授業とならないのがあり統一して欲しかったです
席によって温度が違って寒かったり暑かったりした

夏のエアコンが寒すぎた

授業の雰囲気などを先生が気にして行ってくれて良かった。楽しい授業が多く、行くのが楽しみだった

全体的には良かった。板書が何書いてあるか分かんなかったり、口の中で喋っていて何言ってるか分からない先生がたまにいた

エアコンが壊れている教室があるので直してほしい。点検してほしい

すべてが検定、就職のためにあった感じの授業だったと思いました。就職先が決まった２年生後半からも、今後の役立つような知識が
身につけられる授業が充実していればいいと思う

新たな知識を身につけたり様々なことに関心を持つきっかけが増えたり今までの自分よりも広い視野で物事が見えるようになって良かったです。
座席指定の授業でも私語が聞こえてきたことが少し残念でした

集中して受けられるものが多くて良かったが、中にはあまり内容が入ってこないものもあった。先生が一方的に話しているのを聞くだけで、
メモもスライドもなく黒板に断片的に書いていく、というのは頭に入りづらいと思った

どの講義の先生方も分かりやすく、アンケートなどで意見を書かせていただくとそれを反映してくださっていて、本当にありがたかったし、
勉強しやすい環境で２年間学べたなと感じました

とってもわかりやすい先生と、理解させようとはせず、自分の知識をひけらかしているような先生もいて差がはげしく、授業の当たりはずれが
大きいように感じた
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【2018年度　短大卒業生アンケート】

質問3．選択必修科目での出席レポートは、学生としてのあなたの能力を伸ばす役に立ちましたか。

男 女 計 男 女 計
①たいへん役に立った 2 13 15 2 12 14 29
②役に立った 11 53 64 13 60 73 137
③あまり役に立たなかった 3 6 9 0 2 2 11
④全く役に立たなかった 0 1 1 0 0 0 1
無回答 0 0 0 0 0 0 0

質問４．　1年次前期の「基礎ゼミナール」で学んだ、ノートの取り方、レポートの書き方等の初年次教育は、短大のその他の授業を学ぶときに
　　役立ちましたか。

男 女 計 男 女 計
①たいへん役にたった 3 9 12 1 13 14 26
②役に立った 12 43 55 13 50 63 118
③あまり役に立たなかった 1 17 18 1 8 9 27
④全く役に立たなかった 0 4 4 0 1 1 5
無回答 0 0 0 0 2 2 2

商学科 経営情報学科
合計

合計
経営情報学科商学科

15%

66%

15%

3%
1%

全体

13%

62%

20%

5%

0%
商学科

16%

71%

10%

1% 2%

経営情報学科 ①たいへん役にたった

②役に立った

③あまり役に立たなかっ

た

16%

77%

6%

1%0%
全体

17%

72%

10%

1%0%
商学科

16%

82%

2%0%
0…

経営情報学科 ①たいへん役に立った

②役に立った

③あまり役に立たなかった

④全く役に立たなかった

無回答

3



【2018年度　短大卒業生アンケート】

質問5．配布されたipadは学習に利用しましたか。所有しているノートパソコンは学習に利用しましたか。

男 女 計 男 女 計
①毎日使った 0 5 5 0 3 3 8
②ときどき使った 15 58 73 11 53 64 137
③あまり使わなかった 0 6 6 3 13 16 22
④全く使わなかった 1 3 4 1 5 6 10
無回答 0 1 1 0 0 0 1

　　【理由等】
商学科
①の理由 家でレポートを作ったりエクセルのバイトをしてたので二年次にも復習をして解いたりしてた

卒論づくり。課題レポート作成に使いました
講義が多かったから
使いやすかったけど、CDとかDVDとか入れるところがなく、この点が残念だった

②の理由 レポート作成（他３８名）
課題の時だけ（他１名）
卒論（他１１名）
パソコンがあまり良くなかった
そんなにレポートを家で作らなかったから
一年生の時に使用した
一年生のときはよく使っていたが二年になってからはあまり使わなかった（他２名）学校のパソコンのほうがよく使用した
就活
経営分析の授業で主に使った
講義で使用することがなかったので学校ですすめているものでなくても良いと思った
ノートパソコンよりPC室の方が多く使った
EXCEL、WORDの自習に使った（他１名）
便利だった
課題や調べものに使った
WORDをやるときに使った
主に学校のパソコンを利用していたから（他１名）
パソコンを使う授業で使った
授業で使った
持ち運びも良く短大推薦のノートパソコンを買って良かったです
必要なときに使ったから
講義の宿題で役立ちました

③の理由 高い買い物だった。学校でおすすめされたPCは使いにくい。画面も小さいし、動きも遅い。
学校あっせんのものなのに良いPCではない
レポートがあるとき以外使わなかった
授業で使用することは全然なく、家や空き時間にレポート作成に使ったくらいだった
課題を出された時やワードの打つ練習の時しかあまり使わなかった。授業で使うのが少なかった

④の理由 レポート作業は学校で行ったから
買わなくても学校でレポートができた
学校のおすすめのPC、すぐ落ちるし、小さくて見にくい。Mac Book買った方が全然いい。１０万ムダ。Mac Bookなら就職後も使える

経営情報学科
合計

調べものからレポート作成、ワードやエクセルの練習など幅広く使いました。ただ、購入になるならもっと早く言うか、
何かしらの援助が欲しかったと思います

商学科

4%

77%

12%

6%
1%
全体

6%

82%

7%

4%

1%
商学科

3%

72%

18%

7%
0%

経営情報学科 ①毎日使った

②ときどき使った

③あまり使わなかった

④全く使わなかった

無回答
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【2018年度　短大卒業生アンケート】

経営情報学科
①の理由 家でネット使い動画を見ることも多かった

②の理由 課題の作成（他５名）
レポート作成時（他４１名）
ゼミなど
授業など
卒論制作（他７名）
調べ物をするとき（他３名）スマホでできることも多いので毎日ではないです
マーケティング
学友会作業
ボランティア時のシフト作成
Excelの練習など
パソコンの授業の時、家での勉強に使った
学校のPCを使って学習することがあったため（他２名）
使いにくかったので学校のパソコンを利用することもあった
出席レポートや卒業制作時に使用しました。学校で購入したタブレットPC（？）は少し小さく使い難いなという印象でした（他１名）
学校で購入したものはあまり役に立たなかった
タブレットとして使うことは皆無だったので、あのパソコンを推奨する理由が分からなかった
授業では全く繋がらないなどあったのでもう少し環境を整えて欲しいです
レポート作成時使ったが、遊びには使用しなかった
手書きで提出する課題があったため
学校のプリンターにつなげる設定をするまではUSBでの移し替えが大変だったから

③の理由 パソコン室や家のハードを使っていたから
パソコン教室のパソコンを使った
学校の方を使った（他３名）
買った意味ねえだろ
どちらかというとノートをとる方が多かった
レポート作成とWordやExcelの課題にしか使わなかったのに、２年になるとなくなった
レポート以外で使う機会がなかった
使う時がなかった（他１名）
パソコンを持っていないのでたまに借りていました

④の理由
学校のPCで課題をすべて終わらせていたため
持っていない

学校のパソコンで十分だった
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【2018年度　短大卒業生アンケート】

質問6．携帯メモ手帳「EYE」は学生生活の中で役に立ちましたか。就職手帳「M」は役に立ちましたか。

男 女 計 男 女 計
①たいへん役に立った 1 8 9 2 5 7 16
②役に立った 8 29 37 5 30 35 72
③あまり役に立たなかった 6 19 25 5 27 32 57
④全く役に立たなかった 1 15 16 3 9 12 28
無回答 0 2 2 0 3 3 5

質問7．　ゼミナール担当者はあなたの学生生活の良きアドバイザーでしたか？

男 女 計 男 女 計
①非常に良かった 8 30 38 6 38 44 82
②良かった 8 36 44 9 32 41 85
③悪かった 0 5 5 0 3 3 8
④非常に悪かった 0 1 1 0 1 1 2
無回答 0 1 1 0 0 0 1

　　【理由等】
商学科
①の理由 常に気にかけてくれていたから

いろいろと学校の事に関わらず聞いてくれた
必要な情報を提供していただいた
担当の先生の専門と同じ分野を学んでいたから
面接練習や就活の相談にのってくれた
進学にしっかりとつきあってくれた
話をしっかりと聞いてくれた（他２名）
とても良いアドバイスをしてもらった（他１名）
たくさん相談にのってくれた（他５名）
就活の時にいろいろアドバイスをしてもらったりできたので良かった（他７名）
先生の存在がかなり大きかったと思うから
わからないところなどしっかり教えてくれた
相談にのってくれたり励まして頂けて嬉しかったです
楽しく生活できた（他１名）
日常生活で助けてもらった
ゼミも楽しかった
ありがとう
二年間ありがとうございました
色々な話をしてくれました
私から話に行かなくても心配して毎回声をかけてくれて嬉しかった（就活のこととか）

②の理由 進路のサポートをしてくれた
相談にのってくれた（他６名）
就職のアドバイスをもらった（他４名）
困ってるとき助けてくれたりして良かった。とてもやさしかった
質問に良く対応してくれた上に他にも情報を提供してくれた
話しやすかったから（他２名）
雑談練習が良かった
履歴書やレポート作成の相談やその他の話も色々と聞いてくれて本当にありがたかった
単位がどれくらいとれてるかを確認してくれたりした
分からない事を聞きに行くと答えてくれた
話を聞いてくれた（他２名）
何かと気にかけていただきました
あまりゼミ室に行くことはなかったが、話したり、就活の相談をしたときはしっかり話せた
進路についてのメールをくれた。こまめにメールをくれて心配してくれていた
途中までは良かったです

③の理由 悪口が多かった
んー

④の理由 人の名前を間違えられた
何もアドバイスされなかった

商学科 経営情報学科
合計

経営情報学科
合計

商学科

9%

40%
32%

16%
3%

全体

10%

42%28%

18%

2%

商学科

8%

39%
36%

14%
3%

経営情報学科
①たいへん役に立った

②役に立った

③あまり役に立たなかっ

た
④全く役に立たなかった

46%
48%

4%

1%1%
全体

43%

49%

6%
1%

1%
商学科

50%
46%

3%

1%0%
経営情報学科

①非常に良かった

②良かった

③悪かった

④非常に悪かった

無回答
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【2018年度　短大卒業生アンケート】

経営情報学科
①の理由 わかないことや相談など親身になって聞いてくれた（他１３名）

プライベートの事（学校生活以外のこと）まで親身に相談にのってくれた
大きい悩みや小さなぐちまで何でも聞いてくれた
色々聞いてくれた（他２名）
とてもやさしく相談を聞いてくれた
尊敬できてたくさん相談できる良い人でした
相談にも乗ってくれたり、何よりすべてにおいて優しく接してくれて頼りになりました
就活時とてもお世話になった（他６名）
就活の時に困ったら夜遅くまで相談にのってくれたり面接練習してくれた。本当に助かりました
いろいろとお世話になったから
優しく教えていただいて不安が全くなかった
授業内容、就職、学祭すべてアドバイスして下さいました
ゼミの雰囲気も良く居心地よかった
優しさの塊だった
優しくて大好き
とても優しく楽しい先生でした
明るく楽しい先生で元気をもらった
丁寧だった
最後まで見捨てずに支えていただきました
エントリーシート系

②の理由 とても分かりやすかった
とくに就職について相談できた（他５名）
面接についての相談など積極的にのってくれた（他１名）
進路の相談にのってくれた
アドバイスをもらった（他１名）
社会人としてアドバイスしてくれた
相談にものってくださり、ありがたかったです（他４名）
親身になってこれから先のことについてたくさん相談にのってもらった
学校以外の悩みも相談できた
話をしっかり聞いてくれた
元気が出るよう励ましてくれた
学生生活を送るうえでバックアップをしてくれたから
あまり相談には行かなかったけど、気にかけてくれていました
少し壁があり、相談しづらかった
研究室に入れば、しっかり話を聞いてくれて助言をしてくれた
普通に良かった
一般的に話している感じでしたので

③の理由 特に助けられたことはないです
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【2018年度　短大卒業生アンケート】

質問8. 大学には、学生課・教務課・キャリアセンター・情報センター・総務課等があり、事務職員はそれぞれのところで皆さんのサポートをさせていただいています。
　 皆さんにとって事務職員の対応はどうでしたか。その理由や要望など、お気づきの点も記入してください。

男 女 計 男 女 計
①たいへん満足している 3 23 26 8 24 32 58
②満足している 8 40 48 7 44 51 99
③あまり満足していない 3 8 11 0 6 6 17
④全く満足していない 2 0 2 0 0 0 2
無回答 0 2 2 0 0 0 2

　　【理由等】
商学科
①の理由 優しい対応をしてくれた（他１名）

鍵や相談など行ったときに明るく接してくれた
とても親切だった
仲良くなった
親身になって対応してくれたので、就活においても色々な場面で助けてもらった（他１名）

学生が損をしないようにメールなどで知らせてくれるのでありがたかった
一つ一つ丁寧に接してくださいました。疑問やわからない所などもしっかりと教えてくれました（他２名）
必要なとき困っていたときに助けてもらった
キャリアセンターや教務課の方などとてもお世話になりました
キャリアセンターの先生がいなかったら本当に内定もらえてなかったと思う
パソコンのことで情報センターに行ったとき優しく教えてくださいました
質問がしやすい対応だった

②の理由 キャリアクリエイトの内容のメールがもっと早く届くとよい。卒論発表会の一年生のアンケートの自分の名前が間違っている
丁寧に説明、対応してくれた（他１１名）
資料がたくさんあってとても参考になった
キャリアセンターで就活の時に面接練習をしてもらえて良かった（他１名）
キャリアセンターを就活でよく利用した、お世話になった（他２名）
たまにあいさつが返ってこないこないときがあり悲しくなりましたが、だいたいみなさんにこっとしててすてきでした
履歴書の添削を丁寧にしてくれた
みなさん、フレンドリーに接してくれた
学友会などでもお世話になりとても丁寧で良かった
キャリアセンターや情報センターは良かった
過去の先輩の就職情報が役に立った
しっかり話を聞いてくれて私の問題を解決してくれた
色々情報を提供してくれた
対応が優しかった（他１名）
親切だった
就活の相談にものってくれなかった
先生によって差があった

③の理由 講義の時来てくれるのはありがたいが、わちゃわちゃしてて時間の無駄遣いが多い
キャリアセンターの方は大変よく聞いてくれて助かった（他１名）。教務課の方はめんどくさそうな対応をとられたり
事務をしっかりこなしていない
あまり良くない対応されたことがあった
態度が悪かった
学生課でわからないことを聞きに行ったときの対応が悪く、結局不安なままです
親身になってくれない方もいた

④の理由 学校の事はなんでも相談できる存在であるはずなのに上から目線すぎて対応が悪い

無回答の理由 教務課の方少しこわいです

面接練習とかができて良かった

商学科 経営情報学科
合計

33%

56%

9% 1%
1%

全体

29%

54%

13%

2% 2%
商学科

36%

57%

7%

0%
0%

経営情報学科
①たいへん満足している

②満足している

③あまり満足していない

④全く満足していない

無回答
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【2018年度　短大卒業生アンケート】

経営情報学科
①の理由 すごく良かった

キャリアセンターのサポートによって就職が決まった。学生課のサポートもあり奨学金を借りることができた
特に就活時に丁寧に対応していただいたこと（他２名）
キャリアセンターの先生にはお世話になりました
就活でキャリアセンターは一番お世話になりました（他１名）
できれば一人ずつやる面談は知らない相談員のおじさんたちじゃなくて、キャリアセンターの職員の方にしてほしいと思った
各事務員の方には入学してから今まで大変お世話になりました
相談をきいてもらえた
たくさんアドバイスをくれた
親切に対応してくれた
丁寧だった（他３名）
親身になって相談にのってくれた
分からないことがあると優しく教えてくれた（他１名）
意外に役立った
投げやりな質問等でも一緒に教えてくれたため
とても良い環境でした
困ったときなど助けてくれて大変お世話になった
色々とお世話になった
世の中というものを教えてくれました

②の理由 不満なし
丁寧な対応や分からないことを教えてくれたから
いつも丁寧な対応をしてくださり良かった（他４名）
困ったことがあり聞きに行くとすぐ対応してくれた（他１名）
皆さん、親切でした。キャリアセンターでは進路について深く相談できたので良かった
就活で必要な書類の発行が通常２日かかるところを即日に発行して頂き、会社に確認して頂いてとても助かりました
就職活動の時に色々アドバイスくれた
沢山アドバイスもらいました
たまに利用させていただいたから
普通に相談にのってもらえたので
相談しやすかった
優しい、声をかけやすい
優しい職員の方々が多かったです
学友会でとてもお世話になりました
丁寧に対応してくれる人が多かったが、あいさつもしてくれない人もいてたいへん満足ではない
最初は声をかけづらかったけど、話してみたら話しやすかった
しっかり聞いてアドバイスをくれなかった
キャリアセンターに入りづらい
キャリアセンターの人が少し怖かったりした
キャリアセンターでは、もっと県外就職者へのサポートをして欲しかった
明らかに他の生徒と対応が違う先生が中にはいた（基本的には良かったが）
人によって対応が違う印象が強い。配られるプリントやメールの誤字脱字が多いと思う
たまにこわいけどお世話になりました
最初分からないことがあってもどこに行っていいのか分からなかった
最初の方はあまり利用していませんでしたが、就職について色々なアドバイスをくれました

③の理由 キャリアセンター以外の事務の方は結構冷たいなと思います
少し立ち寄りにくかったから（そういう雰囲気を感じた）
教務課の人があまり親切でなかった（他１名）
学生課の対応があまりよくないと思います
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【2018年度　短大卒業生アンケート】

男 女 計 男 女 計
①たいへん満足している 5 25 30 7 21 28 58
②満足している 10 41 51 8 44 52 103
③あまり満足していない 1 5 6 0 8 8 14
④全く満足していない 0 1 1 0 0 0 1
無回答 0 1 1 0 1 1 2

　　【理由等】
商学科
①の理由 レポートを作成する際に、コンピュータ教室を利用したから

図書館は空き時間によく利用させてもらった（他１名）
レポートをつくる時やサークルをする時とても楽しい。恩をくれた場所がたくさんあった。体育館の中に暖房が欲しかったかも
色々なものがそろってた
使いやすかったです（他３名）
綺麗（他１名）
駐車場は本当にありがたかった
自由に使えました
パソコンが多くて助かった
パソコンの立ち上がりがおそすぎることがあった
７号館１階コモンルームは部活動でよく使わせてもらいました
コモンルームは席がたくさんあり、少し勉強する時に便利だった
空き時間にゆっくり学習できた（他４名）
パソコン教室など空いた時間に利用しました
前が寒い

②の理由 もう少し利用教室をキレイにしてほしい
トイレの数が少ない（男）
校舎がきれい（他１名）
少し故障している所があった
空いている教室とか使えて良かった
コモンで勉強したりできて良かったです
コンピュータ室が良かった（他１名）
生徒がのびのび利用できる良い空間だと思う
サークルの時に主に使った
パソコンがいろんなところにあったりして便利。コピー機がすぐ近くにあっていい。教室が座っている場所によって寒さがある
あんまり使う機会はなかったものの、充実しているなあ、な感じはあった
駐車場が広く車も停めやすく満足しています。コンピュータも利用できたのでありがたかったです
空き時間に利用できた
体育科やグラウンドは使う機会がなかった
図書館のコピー機にはお世話になりました。すべてのコンピュータに同じソフト（flashやfotoshopなど）入れていただけるともっと便利かなと思います
コンピュータ室やものづくり教室はレポートを作ったり休憩したりするのにとても良かった
自由に使えるゆったりしたスペースはとても役に立った
クーラーがよくきいていた
コンピュータ室で利用できると確認して入ったら授業していたということがあったので、その対応をしてほしい
第３駐車場が空いていなくて授業に間に合わないことがあった
パソコン室が多くて良いと思います
最初は立ち上がりが遅いパソコンがあって少し不満でしたが、パソコンが新しくなってそのような不満もなくなった
満車じゃないのに満車って出る

③の理由 駐車場が位置的に中途半端なうえ、料金が高い
休憩スペースが少なく感じた。人が多いと使えない
パソコンが少ない。駐車場が３つとも満車になっている時がある
寒い
駐車場が高い（他２名）

質問9．　あなたは本学の施設・設備（ｺﾝﾋﾟｭｰﾀ教室、体育館、教室、ｸﾞﾗｳﾝﾄﾞ、駐車場、7号館1階ｺﾓﾝﾙｰﾑ等）に満足しましたか。
　　　　　　その理由や要望などお気づきの点も記入してください。

商学科 経営情報学科
合計

33%

58%

8%
0%

1%

全体

34%

57%

7%
1%

1%
商学科

32%

58%

9%

0% 1%

経営情報学科
①たいへん満足している

②満足している

③あまり満足していない

④全く満足していない

無回答
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【2018年度　短大卒業生アンケート】

経営情報学科
①の理由 けっこう使った

すべてとても良かった
様々なことができて良かった
どこも基本的に綺麗で使いやすかったです（他１名）
設備が良かった（他１名）清潔
使いやすい
空き時間に利用しやすかった
コンピュータ室は何度も利用した
PC室が多く、利用しやすかったです（他１名）
環境も整っていて使い勝手の良いPCのソフトを取り入れていた
授業のないときはものづくり教室かパソコン室にいましたが、起動も早く良かったです
施設には満足している。多くの金を投資されているんだと感じた
とても整った設備の中で落ち着いて課題ができたり、駐車場も第３駐車場が増えてとても便利になったと感じました
レポートが作れた
コピーできる（印刷）
温度調節がしっかりできる。コモンルームは夜６限後の時間も活用できたため。Wi-Fiがいつからか繋がりにくくなったのが少し気になった

②の理由 充実しているため
いつ利用してもきれいで気持ちよかった
食堂が狭い
よく使用していたから
コンピュータ室は多く、使いやすかったです
サークルで毎週使用していたから
使いやすかった（他１名）
空きコマなどで使うことができた
パソコンからプリントアウトする時とても役に立った
たまにWi‐Fiが切れる場所があったのが、ちょっとな、、と感じた
過ごしやすい環境だったと思う
施設や設備は十分整っていたと思うから
駐車場、ICカードの残高の関係で後輩にゆずりたい、残高返金してほしい
駐車場代がきつかった
駐車場少ないかなと思いました
駐車場満車かどうかわかりづらいです
駐車場の入場がワンタッチになって使いやすかった
駐車場に入る車が方向指示器を出していないのが気になる
教室はだいたい寒い（他１名）
１号館のストーブがつかないことが多かった
壊れてるパソコンがあった
壊れてる事以外は良かった
コンピュータ教室のPCがたまにフリーズしてしまうことがあったので改善してほしいです
プリンターとパソコンが増えたら嬉しかったです
コピー機が少ないなー、と
お昼食べました

③の理由 卒論提出日にほとんどのプリンターが壊れていた
パソコンが少ない（学生証を使うプリンターにつながっているもの）
体育館が夏場暑すぎて気持ち悪くなった。風が通らない
パソコンこわれすぎ
使わずにおわった施設が多く、短大生ではなく大学生のものという意識になってしまった施設もあった
コンピュータ教室で印刷するとき、インク切れが多かった

無回答の理由
第３駐車場が入り組んだ方にあるので満車になった時の車の移動が大変。また、第３駐車場から出る時赤と白のポール？が
こすりそうで怖いのでなくした方がいいと思う
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【2018年度　短大卒業生アンケート】

質問10．　あなたは各ｻﾎﾟｰﾄｾﾝﾀｰ（基礎教育ｾﾝﾀｰ、国際交流ｾﾝﾀｰ、地域づくり考房『ゆめ』、図書館、健康安全センター等）に
　満足しましたか。その理由や要望など、お気づきの点も記入してください。

男 女 計 男 女 計
①たいへん満足している 0 12 12 1 14 15 27
②満足している 9 38 47 6 40 46 93
③あまり満足していない 1 6 7 0 4 4 11
④全く満足していない 0 1 1 0 0 0 1
⑤利用していない 6 16 22 8 15 23 45
無回答 0 0 0 0 1 1 1

　　【理由等】
商学科
①の理由 みんないい人だった

自由に使用できて良い環境であった。突然のコピー機の故障はよくなかった
図書館のサービスがとてもありがたかった
図書館などは特に就活関係の本を借りたりなどとても良かった
地域づくり考房『ゆめ』で少しですが活動出来て良い経験になりました
就活の時にとても役に立った
基礎教育は就活でお世話になり、自分にあった方法を見つけることができた
勉強する時に静かな図書館は集中できたから
めっちゃ教えてくれた!!!!

②の理由 使いやすい（他１名）
図書館が快適、落ち着いて勉強できた（他４名）
図書館の２階が少し寒い
本がたくさんあって暇つぶしに図書館ありがたかったです
基礎学力などがあげることができて良かった
図書館は多く利用できた（他３名）
図書館はレポート作成などに必要な資料も多くあって良かった
図書館はごはんを食べたりできたので良かった
基礎教育センターの先生は丁寧に対応してくれて話しやすい（他１名）。『ゆめ』ではいろんなボランティアを紹介してくれた
ゆめでお世話になり、活動のサポートをしてもらえました（他１名）
もっと授業でも活用できれば良いかなと思った。ゼミの学習を図書館を利用したり、国際交流センターとか使ってみたり
真面目に対応してくださったので大変助かりました
基礎教育センターと図書館しか利用してないけど良かった
図書館の司書さんが丁寧な対応をしてくれる
就活の時に基礎教育センターはとても役に立った
よく使ったから
図書館は本の配置が分かりやすくて使いやすかった

③の理由 基礎教育センターで就活のときに役に立った
利用していない
よく使いました

④の理由 健康安全センターの対応があまりにもひどくて驚いた

⑤の理由 行く機会がなかった
図書館を勉強時に利用したことしかない（他１名）
必要なかったから

商学科 経営情報学科
合計

15%

52%
6%

1% 25%

1%

全体

13%

53%
8%
1%

25%

0%

商学科

17%

52%
4%

0%

26%

1% 経営情報学科
①たいへん満足している

②満足している

③あまり満足していない

④全く満足していない

⑤利用していない

無回答
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【2018年度　短大卒業生アンケート】

経営情報学科
①の理由 中学生レベルの学力のやつも教えていただけた

優しい
活気がありとても良かった
図書館やゆめでは大変お世話になりました
先生たちが親切でまた行こうってなった
設備が良かった
暇をつぶしたりするのに図書館は良かった
蔵書がとても良かったです
図書館は蔵書数が多くて、本を読むのが楽しかった
図書館によく行ったが、静かで勉強に集中できたので良かった
図書館は一人スペースと多人数用とありテスト勉強などしやすいです
とても静かで整った設備の中で課題も落ち着いて取り組めました
ボランティアをできた

②の理由 図書館をよく利用した（他１名）
図書館は静かに作業したい時によく利用した（他２名）
図書館が少し寒いなと感じた
いつ利用しても利用しやすい環境だから（他１名）
居心地よかった
必要な情報が揃っているため
SPIの相談にのってもらえたので
海外のことを細かに教えてくれました。DVDもたくさんで面白かったです
図書館のDVDルームは空いた時間に使えて良かった（他１名）
図書館で映画を見れたので楽しかった（他１名）
ゆめでは大学の学生や短大の１年生などど交流でき、幅広いコミュニティが築けたと思います
ゆめの方々がよくしてくれた（他１名）
しっかりサポートしてくれたと思うから
就職活動の時、わかりやすく教えてくれた
基礎教育センターがなかったら就活の筆記が落ちていたかもしれなかったのであって良かった
基礎教育センターで親身になって教えてくれて良かった
教育センターでの教え方がとても良かった。社会が好きになった。ただ、人がいっぱいいたり静かすぎると入りづらい感じがする
時々しか使わない
もう少し利用すれば良かった
あまり使ってないのでわからない

③の理由

あまり利用しなかった（他１名）

⑤の理由 利用する機会がなかった（他１名）
全く行ってない
良い取り組みではあると思う！自分は利用しなかった

留学先との連携やプログラムの内容が雑だと思った。言われてた内容と違う、安心安全面の確保ができていないのでは。サポートセンターは
よかったです
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【2018年度　短大卒業生アンケート】

質問11．　あなたは生協のフォレストホール、ラウンジ、購買、ミニショップに満足しましたか。その理由や要望など、
　 お気づきの点も記入してください。

男 女 計 男 女 計
①たいへん満足している 3 20 23 6 18 24 47
②満足している 8 44 52 7 44 51 103
③あまり満足していない 4 8 12 1 10 11 23
④全く満足していない 1 1 2 0 0 0 2
⑤利用していない 0 0 0 1 0 1 1
無回答 0 0 0 0 2 2 2

　　【理由等】
商学科
①の理由 ご飯がおいしかった

品数も多くとても満足している（他３名）
レジの方やさしい。すき
お昼を忘れた時に買える場所があると便利だと思ったから（他２名）
お昼ご飯を忘れたときなどに購買を利用しました
食堂や購買などたくさん利用してとても満足しているから
基本的なものはなんでもそろっていて良かった（他１名）

②の理由 必要な物がそろってたから（他３名）
もう少しパンやおにぎりの種類を増やしてほしかった
パンを少し増やしてほしい
おいしい料理をありがとうございました
種類も多く買いやすかった（他１名）
ミニショップなど品もよくそろっていたので良かったです
物がなくなると食べるものがなくなってしまう
あまり利用することはなかったが、利用した際は快適だった
利用しやすかった（他２名）
品数をもっと増やしたら◎（他１名）
営業時間が短い（ミニショップ）
短大の近くにある購買がもう少し早く開いてほしい
もう少し遅くまでやってほしい
ミニショップは購買まで行く時間がないときにとても便利だった
ラーメン美味しい
安くて良かったです（他２名）ただ、購買の空く時間を９時からにしていただけると助かります
生協では日用品などもあり困ったときに助かった
新しい商品があってトレンディでした
大学の方の売店まで行くのが少し短大の人は面倒（他１名）売っているものとないものがあるから
おかしが豊富にある

③の理由 フォレストホールの方は遠くて、ミニショップは物が少なくて短大生は苦労する
お昼の時は混みすぎて利用できない時が多かった
全体的に価格が高い
品揃えをよくしてほしい（購買）お昼が遅くなるともうパンなどがなかったりするので、もう少し量を増やしてほしい
ミニショップの利用時間や短大だけの授業日に空いてなかったり少し不便だった
お昼の時間に行くと売り切れてる
ミニショップがすぐ売り切れるから
もう少し商品の種類があってもよいと思う
購買をセブンイレブンにしてほしい

④の理由 種類が少ない。場所がない

商学科 経営情報学科
合計

26%

58%

13%
1%
1%

1% 全体

26%

58%

14% 2%
0%
0%商学科

27%

57%

13%

0%
1%

2% 経営情報学科
①たいへん満足している

②満足している

③あまり満足していない

④全く満足していない

⑤利用していない

無回答
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【2018年度　短大卒業生アンケート】

経営情報学科
①の理由 おいしかった

毎日利用した
いっぱい買えた
品揃えがよく利用した（他２名）
充実していた
けれどとても混む
学習に使うものやお昼のものなどを買わせていただいてとても便利だったからです
品揃えが豊富で安く買い物ができた。待ち時間も有効に使えた
短大側の購買ももう少し営業時間が長いとうれしいです
対応も早くてありがたかった

②の理由 おいしかったです（他１名）
品揃えがよいため（他５名）
価格も安く設定されていて利用しやすかった
生協の品揃えが良く、安くて助かりました
おおむね良かったが、食堂をもう少し広くしてほしいと思った
お昼がない時に役立った
よく利用した
欲しいものが揃っていた（他１名）
おにぎりの種類がユニークだと思う。もっと普通のも入れてほしい
たくさんの物が売っていて困ったときはよく行った
役に立った
便利だった
とても助かりました
あまり利用しなかったが安くてよかった
ミニショップ？の開いている時間帯が少し短いと思う（他１名）
生協さんには大変お世話になりました。４号館も１７：００まで開いているとありがたいです
ミニショップを使うことが多かったけど、混むと品物が少なくなったりしてしまうところが少し困った
短大寄りの購買はお昼に混むのが難点だと思う
お昼の混んでる時は利用が大変だったけど、その他は快適でした
コモンルームにあると短大生は楽。ただ営業時間が短い
短大の方の営業をもう少し早くなればいいなと思った
購買まで行くのが遠い
もっと安く！
設備が良かった
お昼時の売り切れの改善

③の理由 時間帯にもよるが混み具合がひどいから
人が混みすぎてたいへんだった
時間が短いから
ミニショップもフォレストの方と同じ時間までくらいか４時間目くらいまでやってほしい
食券が購買でも使えればよかったです。食券は１０円単位か金額を１００円単位にしてほしいです
値段高い
すぐおにぎりが売り切れた
ミニショップなどのお弁当をもう少し増やしてほしいと思います
商品が減るのが早かった

無回答の理由 ４号館の購買？が昼時しか開いていないので少し不便
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【2018年度　短大卒業生アンケート】

質問12．　あなたはサークル活動、学友会役員活動、課外活動に参加しましたか。（複数回答可）

男 女 計 男 女 計
①サークルに参加した 10 28 38 9 35 44 82
②学友会役員活動に参加した 1 18 19 1 11 12 31
③地域づくり考房『ゆめ』の活動に参加した 0 10 10 0 21 21 31
④「松ナビ」の活動に参加した 0 11 11 0 5 5 16
⑤参加しなかった 5 20 25 5 16 21 46
無回答 0 0 0 0 1 1 1

質問13．　あなたはサークル活動、学友会活動、課外活動に満足しましたか。その理由や要望など、お気づきの点も記入してください。

男 女 計 男 女 計
①たいへん満足している 5 19 24 3 16 19 43
②満足している 7 34 41 7 41 48 89
③あまり満足していない 1 8 9 1 5 6 15
④全く満足していない 1 2 3 1 6 7 10
無回答 2 10 12 3 6 9 21

　　【理由等】
商学科
①の理由 友人が増えたから（他３名）

とても楽しく交友も広げることができたから
短大バレーサークルで楽しく、多くの仲間ができた
自由な感じで良かった
楽しくできたから
学外、学内（４大）の人と仲良くなれた
短大だけでなく大学の人との交流の場となりとても良かったです
先輩など年上の方と接することができた
サークルは楽しく運動できたし学年関係なく仲良くなれた。マツナビは自分自身成長できたし社会に出たら必ず役に立つと思う
皆で協力することなど、社会で活かせそうなことが学べたから

②の理由 短大でもサークルではなく部活動も呼びかければいいと思う
特にそういった活動がなかった
コミュニケーションを少し解消することができた
コミュニケーション能力を高めることができました
色々な人と交流できて良かった（他１名）
他学年の人と交流できる機会なのでいい経験だと思いました
大学、短大をあらためてたくさん知れた
人と交流する貴重で、将来必ず糧になる活動だった
みなさんがんばってました。ありがとうという気持ちでいっぱいです
協力して体育大会をできた
とてもやりがいがあり満足した
協力して活動することができ楽しかった
大変なことも多かったけど、楽しかったです
ボランティアに少し出た
学友会の役員活動を通して色々なことを経験することができた
様々な活動があり良いと思う
活動は多い方ではなかったけど、学園祭ではしっかりと活動できた
サークル楽しかったです（他１名）
大学と一緒にもっとなんかやりたかった

③の理由 ゆるすぎたから
サークルは途中でやめてしまったため
サークルや学友会には参加しなかった
あまり活動しなかった
サークルは小さいものに入ったため、活動が少なかった
すべて中途半端になってしまった。サークルの施設が良くない
楽しくなかった
何をしていたか知らない

④の理由

無回答の理由 参加していません（他１名）

活動日が少なすぎる。体育館のローテーションが全くダメ。部の用具が勝手に使われている

商学科 経営情報学科
合計

商学科 経営情報学科
合計

40%

15%15%

8%

22%

0% 全体

37%

18%10%

11%

24%

0%商学科

42%

12%

20%

5%

20%

1% 経営情報学科 ①サークルに参加した

②学友会役員活動に参加した

③地域づくり考房『ゆめ』の活動に参加した

④「松ナビ」の活動に参加した

⑤参加しなかった

無回答

24%

50%

8%

6%

12% 全体

27%

46%

10%

3%
14%

商学科

21%

54%

7%

8%

10%
経営情報学科

①たいへん満足している

②満足している

③あまり満足していない

④全く満足していない

無回答
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【2018年度　短大卒業生アンケート】

経営情報学科
①の理由 楽しかった

充実していた
サークル活動を通じて友人が増えた
仲間がたくさんできた（他１名）
他学科の友達もできてコミュニケーション力は上がったと思うから
なかなかできない経験をさせてもらえた
たくさんの経験ができた
自分の経験値が大いに増えた。就職してから将来に役立つと思った
学生部との交流ができたこと
大学の方のサークルだったので人関係が広がった
サークルでの練習場所を設けてほしい（ダンス）
４大メインの部活に短大生が入ることもできるし、短大メインのサークルに４大生が入ることもできた
長の方が本当に頑張っていたと思います
サークルで２年間とても充実していて、いい仲間に恵まれて色々なイベントで協力して沢山の思い出がつくれたからです

②の理由 やさしい先輩だったから
素晴らしい仲間と活動できた
一つの分野を深く学べたため
たくさんの事を学べた
運動には役立った
充実できた（他１名）
仲良くなれる
学科が違う人と仲良くなれた
大学の人たちとも交流ができてとても良かった
楽しかった
サークルは自分の好きなことがやれて楽しかった
やりがいのある１年でした
成長できた
とても良い思い出づくりになった
新しいことにたくさん挑戦できた
多くの人と接する機会があったり、積極的に動いたりできるようになれて良かったと思います
いい経験になりました（他１名）
大会等に出場することができて良い経験になった
学友会に入らなければ、経験することのできないことを味わえたから
サークルの会計をやらせてもらったが、とても良い経験になった
サークルでは学祭で本を出せたので、形に残るものができて良かった
キッズスポーツの経験を通して、子供がより好きになった
ゆめの活動が楽しかった
みんなとたくさん過ごせたから
場所もしっかりあって良かった
ボランティア活動を通して、人と関わる楽しさを学べました
顧問というようにちゃんと来て指導してくれる人がいなかった
ただ、やっぱ２年って短い
もう少し積極的にサークルに参加すればよかったです

③の理由 先輩方への態度があまり良くなかった

④の理由
参加すれば良かった
（いただきます◎）　大学生がほとんどでやりづらく途中でやめてしまった

無回答の理由 入っていない（他１名）

参加していないので(他２名）
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【2018年度　短大卒業生アンケート】

男 女 計 男 女 計
①たいへん満足している 2 24 26 3 19 22 48
②満足している 8 42 50 6 49 55 105
③あまり満足していない 5 6 11 3 3 6 17
④全く満足していない 1 0 1 2 1 3 4
無回答 0 1 1 1 2 3 4

　　【理由等】
商学科
①の理由 仲間たちと楽しく過ごせた（他１名）

体育大会は楽しく体を動かすことができた
とても楽しかった（他２名）
イベントごとがとても好きなのでとても楽しかったです
大学祭などはとても楽しかった（他２名）
お金がかかってる大学祭とかすごい楽しかった
大学の様子が早くにわかり不安がなくなったから
大学祭も体育大会も大変盛り上がったと思う
自分が企画した行事にたくさん参加者が来てくれて嬉しかった
大学祭で屋台をやったりできて楽しかった
学生生活が最後だったので行事がたくさんあって楽しかったです
行事を通して仲良くなったりして楽しかった
楽しく参加できた。でも学祭のアーティストが知らなさすぎて興味なし
思い出が増えました
ゼミでの交流が深まった

②の理由 秋季体育大会をスカイパークでやる意見がわからない。球技が無いのは楽しくない
体育大会もっとやりたかった。球技が増えてたらもっと良かった
楽しかった（他４名）
準備とか大変だったけど楽しかった
大学祭や体育大会は物に楽しかったです
大学祭や体育祭、各々工夫されてあって楽しかったです（他２名）
大学祭や体育大会を通して様々な人と交流することができた（他１名）
普段話すことがなかった他学生と話すことができて楽しかった
出店など色々充実していたと思う
ゼミの人たちなどより仲良くなれて良いと思う
大学祭の規模がちょうどよく楽しい
思い出になった
どの行事も楽しく過ごすことができ地域との関わりもあり良かった
大学祭のゲストがすごい
体育会の１，２年が協力してくれる雰囲気が良かった
企画がしっかりと考えられていて良かった

③の理由 体育大会は楽しくなかった
単純につまらない
体育大会は体育館を使わせてもらっているのでそこでしかできないスポーツをやればいいと思う
もっとみんなでできるようにした方が楽しいと思う
新歓の時間はもっと短くていい。後輩には体育大会で球技をやらせてあげてほしいです
いろいろなことを考えて行っているのがよくわかるイベントでした
やきいも大会とかケーキバイキングに行けなかった。微妙な時間に開催しないでほしいし、もっと大きく知らせてほしい

④の理由 体育大会の種目がつまらないから

経営情報学科
合計

商学科

質問14．　あなたは本学の学友会行事（大学祭、新入生歓迎会、体育大会、クリスマス会等）に満足しましたか。
            　その理由や要望など、お気づきの点も記入してください。

27%

59%

10%

2% 2%
全体

29%

56%

13%
1%
1%

商学科

25%

62%

7%
3%3%

経営情報学科
①たいへん満足している

②満足している

③あまり満足していない

④全く満足していない

無回答
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【2018年度　短大卒業生アンケート】

経営情報学科
①の理由 みんなが一丸となって何かに取り組めた

行事を通して仲間とさらに仲良くなることができた（他２名）
友達やゼミの仲間と仲良くなるのにとても良いきっかけでした
ゼミのみんなと協力できたので良かった（他１名）
楽しかった（他４名）
充実していた
いい思い出となった
大学祭では色んなお笑いの方々にも会えて友人たちとも最高の思い出を作れて楽しかったです。
体育祭楽しかった
運営側として関われて良かった
１年を通じ色々な活動があって良かった
コミュニケーション能力が上がった気がした
授業以外でたくさんの友達と関わる事はとても楽しかった

②の理由 ゼミ生と協力して良い大学祭をつくれたから
ゼミの人と協力できたので良かった（他１名）
ゼミの人と一つの事をやることで仲良くなれたり目標に向かって一緒に活動できたから
仲間と団結できて良かった
楽しかった（他５名）
大学祭、体育大会を楽しめたから
大学祭は楽しかった
体育大会楽しかった
イベント事は楽しくできた
とても楽しかった。運営側はとても大変だったけど。。。（他１名）
企画など大変ではあると思うけど、多くの行事を行ってくれて、それぞれとても充実していて良かった
良い思い出をつくれた
多くの人と交流することができて良かったです（他１名）
大学祭に旬なお笑い芸人を呼んでくれたのは嬉しいが、芸能人のトークショーがなかったのが不満です
年によって競技が違うより、ある程度は統一した方がいい
体育大会は疲れたけど学生生活最後まで参加できて良かった
ライブ楽しかった
普通
大学祭：レンタル品の時間、早すぎると思う。遠方からは２日間もあの時間だとキツイ
二年後期の体育大会は球技にしてください
イベントは楽しかったが、本格的なスポーツを体育祭でやる日数を増やしてほしかったです

③の理由 体育大会時の種目には少し思うところがあった
短大生も参加しやすい行事をもっと作るべきだと思いました
体育大会の必要性が分からない

④の理由
時間の無駄、任意参加にしろ
参加していない

無回答の理由 今年の秋季体育大会は楽しかったが、少し競技が分かりづらかった

ゼミの人、一人もいなかった事件
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質問15.　あなたは勉学、生活、進路を含めて、２年間の短大生活に満足しましたか。その理由や要望など、お気づきの点も記入してください。

男 女 計 男 女 計
①たいへん満足している 6 29 35 3 29 32 67
②満足している 10 35 45 11 39 50 95
③あまり満足していない 0 7 7 0 4 4 11
④全く満足していない 0 1 1 0 1 1 2
無回答 0 1 1 1 1 2 3

　　【理由等】
商学科
①の理由 貴重な体験がたくさんできた

たくさん学べました（他１名）
自由に学べるのは楽しかったと思います
勉強にやりがいを感じることができたから
友達も増え、目標の進路に進むことができたから（他１名）
友達がたくさんできて良かった（他１名）
友達たくさんできて最高！！楽しすぎた！！
先生方や仲間たちと楽しく過ごせた
良い友達や先生方にも会え、資格も取得できて成長できた２年間でした
楽しかった（他１名）いい先生や友達と出会えて満足している
友達が増えてとても良い経験ができたから
自分の知らない知識や経験ができた
自分の思っていた短大生活とは違う一面もあったけど、新しい友人や自分の知らない事を多く知れた２年間だった
２年間は人生の一番の成長ができたし、たくさん思い出ができた。就職先も希望のところで良かった
２年間でしたが、充実した日々を送ることができた
自分の能力を高めることができたので良かったです
すべてに満足
資格も取れたので良かった（他４名）
自分の進路を現実的に考えることができて頑張れそうです
ここでしかできないこと、ここに来たことでやりたい仕事が決まったし、沢山の良い思い出ができた

②の理由 自分が成長できたから
取得したい資格を取ることができたから（他１名）
入学した時の進路はまったく決まっていなかったが決めることができた
勉強も楽しくできたし、生活してて不快なことはなかった
しっかり勉強できたし、満足のいく就職活動ができたので良かったです
様々な勉強ができたし、楽しい思い出がたくさんできた
高校では学べないことを学べて良かったです
いい２年間だったからです（他１名）
もう少しこうすれば良かったというのもありますが、とても充実した２年間だったと思います
たくさんの人と関われた
色々なことを学べたし（他１名）、様々な交友関係を築けた
忙しくなかったが、あっという間だった
これから必要となる知識を学べて勉強になりました

色々な資格に挑戦したり、役員活動なども経験できてとても充実したあっという間の２年間だったと思う
最低限のやりたいことはできたと思う
学業はもちろん、日々の生活が充実していて良かった

③の理由 就職先を考える時間が少し足りないと思いました
２年の後期（３，４）もっとイイ感じの授業増やしてください。学費もったいない。予備校行けた
何も得られなかったと思う
各フィールドが充実していた

④の理由 希望のゼミに入れなかった

経営情報学科

検定も取得できたし、友人やゼミの皆と一緒に活動したり勉強ができてとても充実した生活を送れました。進路選択でも先生方が
とても親身になって相談にのってくれとても力になりました。

合計
商学科

38%

53%

6%
1%
2%
全体

39%

51%

8% 1%
1%

商学科

36%

56%

5% 1%
2%

経営情報学科
①たいへん満足してい

る
②満足している

③あまり満足していない
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経営情報学科
①の理由 楽しかった

友達もできて楽しかった（他２名）
楽しかったのでもう少し過ごしたかった（他１名）
最終的な目標の就職を達成できたので良かった
資格も取ることができたし、進路も決まったので満足している
資格を取得できたので良かったです（他３名）。もう少し勉学に力を入れれば良かった
図書館司書の資格の他にもたくさんの資格をとることができ、きちんと就職できたため短すぎると思った
二年間たくさん勉強できて就職も決まってとても良い二年間だった（他１名）
二年間で色々なことを学び、知識として身につけることができてとても良かったと思います（他１名）
将来役に立つ講義から興味を持った講義まで様々で勉学に一生懸命取り組み知恵を広げることができたと思う
二年間の短大生活で身につけた協調性を活かせ、専門に勉強してきた医療事務に就職を決められたことはとても満足でした
将来についてきちんと選択できたので
パソコン技術は上がったと思うし、資格取るのは楽しかった
松本の良さが分かりました。友達の範囲が広い
良い友人に恵まれました。一人暮らしもやってみて良い経験でした
こんなに良い仲間に会えたのも、充実していたのも、この二年間だけです。濃い二年間でした
たくさん人として成長できた（他１名）　この短大に入って良かったです
自分のやりたいことがたくさんできた
何もなかった自分が資格取得したことで自信がついた
普通に学生として過ごせたので（他１名）
ゼミ生になれた
大満足

②の理由 将来についてしっかり考えられた２年間だったと思う。欲しい資格をとるための授業が受けられたのが大きい
いろんな知識を得られたから
新しいことを学ぶ機会が多くて良かった
様々なジャンルの勉強をすることができた（他１名）
ちゃんと勉強できた
勉強しやすい環境だった
就活がスムーズに行えた（他１名）
進路もスムーズに決まり、多くの知識や技術を学ぶことができた
進路も多くの方に支援していただき、とても助かりました
短い期間だったが、内容の濃い充実したものになった（他１名）
勉学等の様々な面から充実感が得られたと感じたため
二年間でたくさんの資格をとることができました
資格をとれたことが自信につながったから
初めは勉強についていけるか不安でしたが先生たちの分かりやすい説明で何とかついていけました
思い出がたくさんできました。でも短かったなと思った
入学前より成長できたと思うので満足しています
もっとワガママを言えば留学に対して手厚いサポートがほしかった。これからは留学を強化してほしい
良い友人に出会い、良い経験ができました
ゼミの仲間とも良い関係を築くことができて良かったです

③の理由 自分が本当にしたい勉強ができなかった
高い学費払って来るとこでもなかった

④の理由 毎日しんどかった
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質問16．　あなたは「松本大学松商短期大学部」を誇りに思えますか。

男 女 計 男 女 計
①すごく思う 6 31 37 4 27 31 68
②すこし思う 7 36 43 8 37 45 88
③あまり思わない 2 5 7 2 7 9 16
④全く思わない 0 0 0 0 1 1 1
無回答 1 1 2 1 2 3 5

質問17．　松本大学松商短期大学部および所属学科をより良くするための、あなたの意見・提案を聞かせてください。
　　　　　　　(例えば　①こんな授業があったらいい、②こんな制度があったらいい、③こんなところを変えてほしい等、何でも結構です。)
　　【意見・提案】

商学科 編入の単位読替もっと増やして
設備等を良くして欲しい
少人数制を多くするとか
えらい方々の講演

今でも充分満足です（他２名）
大学に変換する単位を増やした方がいい

マナー講座（就活の以外）公共料金の支払い方法とか、大人が知ってて当たり前のようなこと授業にしてみたらいいのかなー
検定に受かるための授業などがあったらいいなと思います

①photoshopをもう少し詳しく学びたい
教養科目（茶道など）を１年生の時だけじゃなく２年生でもできるようになったら良かったと思いました
今変わってしまった華道やネイルの授業を１年のときにやった方が楽しみができる
短大の制度としては全て文句なしですが、編入のことはもっと大学と連携を取った方が良いと思います

PCは絶対買いましょうみたいに言う必要ないと思います。安いものじゃないし使いづらいし、２年間終わって思うが使わない。学校で十分だと思う
日商簿記２級の講義があったらいいなと思った
教室の暖かさを統一してほしい
二つの学科にあまり差がないところはメリットでもあるしデメリットでもあると思う。もっとその学科にしか取れない授業があればいいなって思った
商業科と経営情報学科の違いがもっと分かりやすかったらいいと思う。例えば、その学科でないと受けられない授業などを作る等
就職活動が始まる前にもっと先輩たちの話を聞く時間が増えたらいいと思う
パソコン室のパソコンの重さとかWi-Fiをなんとかしてほしい

銀行論と簿記の授業を同じ時間にしないでほしい。どちらも取りたかった
駐車場を無料にしてほしい

１年生ともっと交流できる行事がほしかったです
体育大会以外でももっと１，２年生が交流できる場がほしい
朝も食堂やってくれたりすると朝から頑張ろうってなると思います
授業によっても違うと思いますが、きちんと板書ができる授業の方が座っているだけよりは頭に入ると思います
お昼をもう少し長くしてほしい
もう少し電車の時間に配慮してもらえると助かります
大学の方にも、コモンをつくってもっと快適に使ってほしい
特にないけど、生徒を突き放すような先生方の態度はやめがほうがよいかと思います
高校の授業（数学、理科、国語など）の学び直しができる授業があったらいい

１年の時、取りたい授業がいくつか重なっていることが多かったので全部は無理でもこの授業は学生取る人が多いな、と思うものは
重ならないようにした方がいいと思う

短大でのパソコン室以外に置いてあるパソコンの数が少ないため、使えない人が多い。もう少し増やすか、自分の持参したパソコンを
使えるようにすべき
もっと行事が多かったら２年という短い期間でももっとみんなと仲良くできたかなと思います。２年短かったです。あっという間でした。
もっともっとみんなで何かしてみたかったです

とりたい授業がかぶってしまったときに、すごく残念に思いました。無理かもしれませんが要望が多かったら授業時間を変更したりは
可能でしょうか？２年間ありがとうございました

商学科 経営情報学科
合計

もっと体を動かす授業があってもいいかなと思った。睡眠できる場所がちょっと欲しかった

保険についてもっと知りたかった
私立なので仕方ない部分もあるが、入学金や授業料が高い

以前、台風の影響でテストが延期になってしまい、テストが受けられない状況になってしまったのですが、その時に学生課の人に相談したら
「こちらではどうすることもできないから自分たちでどうにかしなさい」という風に言われた。結局自分たちで先生のところへ行き、
事前にテストを受けさせてもらえるようになったけど、学生課の対応がひどかったのが印象に残っている

大学部の授業をもっと推してみてはと思った。他には英語の必修を１年生の後期まで延ばしてほしいとも思った。Excelなどのパソコン技術を
もっと実際に職場で扱うような授業があれば受けてみたいと思った

38%

49%

9%
1%
3%
全体

42%

48%

8%0%
2%

商学科

35%

51%

10%
1% 3%

経営情報学科
①すごく思う

②すこし思う

③あまり思わない

④全く思わない

無回答
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経営情報学科 普通に満足ですよ
特に改善点はありません。ありがとうございました
電車の時間と講義の時間を合わせてほしい（他１名）本数が少ないので難しいとは思うけど、前後の時間がもったいなかったです
一定の時刻の電車が人が多すぎて乗れないことがあったので、本数を増やすなど松本電鉄にかけあってほしい

休校などもっとわかりやすくしてほしい
経営情報学科と商学科でもう少し違う内容を取り入れる
経営情報学科と商学科の違いが分かりにくい。高校生の頃、面接練習をしている時に苦戦したポイントでした

とりたい授業が重なることがあったので、うまく分けてもらえるとありがたいです（他２名）
２年になって授業の時間割が変わったため、取りたい授業が２つ被って大変だった
金融の基礎と経営の基礎は必修にしても良いと思った
もっと語学を中心とした授業があってほしい（他１名）
韓国語の授業が短大２年から取れなかったので、今後２年生でも取れるようになったらいいなと思います
危機管理関係の授業があるとよいと思います
簿記は２年間やってもいいと思う
運動する授業がもっと増えたらいい
①家具かインテリア関係の授業、建築の基礎みたいな　③学費が高すぎると思うので改善した方がいいと思う。
インテリア系の授業があったらいい
一つの教科が５人いないと受講できないのが、やりたい授業だった時できないのがさみしい

履修変更期間で変えた授業が１回欠席になることをやめがほうがいい
ゼミは出欠席よりも志望動機を重視した方がいいと思います。基礎ゼミの間はローテーションして全てのゼミの先生と関わった方がいいと思います
教室内の空調をどうにかしてください
冷暖房をもっとちゃんとしてほしい。夏は暑すぎ、冬は寒すぎて過ごしにくいです
部屋全体を暖かくしていただけると嬉しい
トイレの手を乾かす乾燥機を使えるようにしてほしかった。また、教室によってはパソコンが重くて使いづらかったので改善してほしい
パソコン室のソフトの統一
パソコンを授業で使うなら、もう少しネット環境が良ければと思う
Wi-Fiの調子が悪かったり、パソコンの起動がとても遅かったりするので、それが良くなったらいいなと思いました
ファッションの授業をとってほしい。旅行をつくってほしい（ゼミではなく）
２年になってネイルの授業を取ってみたかったので無くなってしまってショックでした
ネイルを１年の時にできなかったので、２年の時も授業があれば良かったです
もっと海外にオープンになってほしいです
留学をもっと当たり前にしていきましょう。留学を売りにして入学希望者を増やしたらいい。先生には大変お世話になりました
インフルだった人から試験を受けるお金を支払うシステムは少し疑問に思う
第一駐車場の満車の看板が見えない

駐車場代を安くしてほしい
コピーを無料でできるようにしてほしい
仮眠室がほしい
４大　ver　色々学べる
短大側の購買の閉まる時間をもう少しだけ延ばしてほしい

就活のサポートは良かった。二年生になってからの履修科目の少なさ・・・。授業以上にボランティアの方が充実してしまった（笑）。体験型授業

座席指定をする時は一つ間をあけてほしい
８号館も使いたかったです

入学前に見たパンフレットではパソコン無料貸出と書いてあったのに、入学すると買うように言われ、借りようとするとパソコンが全部
出払っていて、ならパンフレットに書かないでほしいと思った。レンタルできるパソコンを増やしてほしい。
大学祭の前夜祭でやった運だめしは運でもなんでもなかったからつまらなかった

教養科目の単位数をいくつ以上取らなければいけない、という制度があったせいで、勉強したい科目が後半取れなくなったので、教養での
単位数のしばりをやめてほしかった

短大生はわりかし大学生に下に見られるのが嫌です。下に見ないで同じように見てくれたら嬉しいです。留学に関しては、プログラムの詳細
（１日の流れやその留学期間での主な生活など）を明確にしてほしい。大事な連絡は早くしてほしい。期限（げんこう）が割と急。
早めに連絡してください

経営情報学科と商学科ともう少し明確に分類できると良いのかなと思います。自分が経情に入った利点が商学科でも得られるものであったので、
それぞれの科にしかない強みというのがあればいいなと思いました

駐車料金を無料にしてほしい

①１年生、２年生合同の講義があると楽しいと思う
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